

656043, Алтайский край г. Барнаул, ул. Молодёжная, д.68-а, офис 105.
конт. тел. 62-95-96 E-mail: onk-altai@mail.ru, сайт: onk-altai.umi.ru

«22» февраля 2018 г.
Исх. А-17/18

Начальнику УФСИН РФ
по Алтайскому краю,
генерал-майору ВС,
Усачёву В.Н.

Копия:
ФКУ ЛИУ №1,
г. Барнаул, Алтайский край,
Начальнику учреждения: полковнику
внутренней службы, Овчинникову
Евгению Анатольевичу

Копия:
Прокурору Алтайского края
Хорошеву Я.В.

Акт инспекции ФКУ ЛИУ № 1, г. Барнаул, Алтайского края

Мы, члены Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края, по контролю, за соблюдением прав человека в местах принудительного содержания и содействию лицам, находящимся в местах принудительного содержания, Беришев В.Л. и Казачков К.Е, в соответствии с п.4 ст.15 ФЗ «Об общественном контроле за соблюдением прав человека, в местах принудительного содержания», подготовили настоящий Акт, по результатам посещения, 06. 02. 2018 года, в ФКУ ЛИУ № 1, г. Барнаул.

Во время инспекции, по территории учреждения, членов ОНК сопровождали: заместитель начальник ФКУ ЛИУ-1, подполковник внутренней службы, Белоус Дмитрий Владимирович, помощник начальника управления и сотрудники учреждения, а в ШИЗО, ПКТ и ЕПКТ сотрудники этих подразделений. Согласно справке, присланной помощником начальника управления, на e-mail:

При лимите наполнения в 1245 человек, в колонии, на момент инспекции, на довольствии состоит 842 человека. На момент нашего посещения в ШИЗО находилось 43 осуждённых, в ПКТ – 13, в СУС – 2. Штат учреждения укомплектован на 100%. Случаев суицидов и членовредительства, голодовок, травм и телесных повреждений, с начала года, в учреждении, не было. Наказаны санкциями: выговоров – 9 осуждённых; ПКТ – трое; ШИЗО – 36 осуждённых. Количество поданных и удовлетворённых заявлений об УДО 14; о переводе в колонию поселения – 2. Ходатайств о помиловании, о сокращении срока и об освобождении по состоянию здоровья – нет. Поощрений имеется – 356. Количество обучающихся в школе – 164, в ПТУ – 92. Помещения для совершения религиозных обрядов – как православных, так и мусульман – имеются. Магазины имеются, как в учреждении, так и за его пределами. Для родственников осуждённых имеется оборудованная комната ожидания. Также, имеются помещения для длительных и краткосрочных свиданий, находящиеся в удовлетворительном состоянии.

Мы посетили дежурную часть, где нам отказали в ознакомлении с записями в журнале происшествий, что, как мы считаем, нарушает права осуждённых на их защиту, со стороны общества, и создает возможности для произвола, - со стороны сотрудников ЛИУ-1. Мы считаем подобное отношение, к членам ОНК Алтайского края, противодействием, создающим атмосферу непрозрачности и недоверия. Нам заявили, что,

для вызова осуждённого, на личный приём, члены ОНК должны иметь некие особые основания, которые могут быть признаны, сотрудниками учреждения или нет. Мы считаем таковую позицию, сотрудников ЛИУ-1, - намеренно и искусственно затрудняющей работу ОНК Алтайского края, вопреки ФЗ-76. Также, мы посетили МСЧ, где М^а показала нам, имеющиеся, средства неотложной помощи и сообщила, что она следит за тем, чтобы медицинские препараты, выдаваемые больным, не были просроченными. Осмотрели рентгенологический кабинет, который нам показал Т С.А. Больные осуждённые жалоб не высказали. Мы посетили 3, 4, 5 отряды. Везде видны улучшения – ремонт хороший. На питание никто, из осуждённых, не жаловался. Пищеблок находится в состоянии ремонта.

Данное посещение ФКУ ЛИУ-1 было обусловлено просьбой матери осуждённого разобраться в ситуации, в которой оказался её сын. Ситуация подтверждена осуждённым В^а. А именно, - сотрудники учреждения заставляли его оговорить себя, для того, чтобы они имели основания поместить его в ШИЗО. Косвенным образом, это подтвердил и один из сотрудников учреждения, проговорившись. На личный приём попросился и осуждённый М^а м. Он попросил о содействии его семье, оказавшейся в трудном материальном положении.

О результатах рассмотрения данного заключения и принятых, к устраниению выявленных недостатков, мерах, просим уведомить членов Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края, проводивших инспектирование ФКУ ЛИУ-1, УФСИН Алтайского края, по адресу: Алтайский край, г.Барнаул, ул. Молодежная, дом 68-а,оф. 105.

Беришев В.А.

Казачков К.Е.

